

全市疫情防控外防输入工作视频调度会要求

科学精准构筑疫情防线 确保人民健康社会稳定

□记者 陈永团

本报讯 11月15日上午,我市以视频形式召开疫情防控外防输入工作调度会,市疫情防控指挥部副指挥长、副市长张元明参加会议并讲话。

会上通报了全市近期疫情防控工作、全市“周到办”扫码情况,沈丘县政府、淮阳区政府、城乡一体化示范区管委会围绕疫情防控外防输入工作进行了发言。

张元明表示,在疫情面前,大家思

想上务必高度重视,外防输入工作决不能放松,决不能掉以轻心、麻痹大意。要完整、准确、全面贯彻落实党中央、省、市决策部署,特别是严格落实中央进一步优化防控工作的二十条措施,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,进一步提升防控的科学性、精准性,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。落实好外防输入工作,就要明确基层防线、卡口防线以及数字防线“三道防线”的主要任务,“三道防线”要

发挥“人防+技防”优势,对来(返)周的人员、车辆全员全过程管控,共同构筑的外防输入坚固防线。

张元明强调,对于来(返)周人员的管理要建立高效的网格体系,精准摸底排查,宣传引导到位,做到提前报备、落地即检、闭环管理,对于重点地区返乡人员要签订责任书和告知书。辖区高铁站、各高速路口等客运场站服务点要有专人把守,争取做到疫断其路、物畅其流。在工作中要坚决杜绝简单粗暴,对于保障民生的货车以及

返周人员不能强制劝阻,加大对“一刀切”“层层加码”现象的整治力度,加大通报、公开曝光力度,对造成严重后果的严肃追责。同时要建立全市报备人员数据库,加强场所码申、布、扫、管等工作,要坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,强化外防输入重点领域和薄弱环节,加强重点地区、重点场所内防反弹,牢牢扎紧疫情防控防线,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

一起学报告

郸城县委老干部局

□记者 徐松

本报讯 “活到老,学到老,更要干到老,为郸城高质量发展贡献夕阳光辉。”连日来,郸城县委老干部局等单位积极组织离退休老干部行动起来,认真学习贯彻党的二十大精神,着力在学懂、弄通、做实上下功夫,充分利用丰富多样的宣传形式和手段,把党的二十大精神在郸城落实落细。

该县老干部局党支部及时将学习资料发放到每一名离退休党员干部手中。县老干

部大学及各分校、县老年诗词研究会等协会号召离退休党员干部加强日常学习,自觉开展学习。老干部大学中医院分校学员张国学表示,老同志以不忘初心的饱满热情,以咬定青山不放松的执着,展现老骥伏枥的担当作为,退岗不褪色,继续坚定理想信念,做到对党忠诚,积极为党和人民的事业增添正能量。

为实现党的二十大精神全覆盖见实效,除了自己学习,老干部还积极到群众中广泛宣讲。到小学,为青少年讲

党史、颂英雄、忆成长、感党恩。到成人学校,为群众讲使命、讲成就、讲梦想。老同志们结合学习大会精神的体会和参加革命建设改革的亲身经历,在社区、农村就近就便开展宣讲,以讲故事、拉家常的方式,面向群众广泛宣讲大会精神。

该县老干部局还以戏曲、书法展、诗词创作、座谈会等人民群众喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、深入浅出的方法,营造学习宣传党的二十大精神浓厚氛围。(2)

太康县委统战部

□记者 张洪涛

本报讯 日前,太康县委统战部召开部长办公(扩大)会议,就学习宣传贯彻党的二十大精神以及工作安排部署开展专题研讨,太康县委常委、统战部部长张凯及县委统战部科级以上领导干部参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告,县委常委、统战部部长及所有参会人员就学习贯彻党的二十大精神、今年以来的工作总结、下步工作计划分别作

交流发言。

张凯强调,充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,学习贯彻党的二十大精神不仅要坚持学原文、悟原理,同时还要结合部门工作将党的二十大重大部署落到实处、干出实绩、见到实效。

张凯指出,要通过各种形式学习党的二十大报告中对新时代统战工作的新部署、新要求,尤其是报告中第四部分有关民营经济和第六部分有关民族宗教、党外知识分子、侨联工作的

重要论述;要知行合一狠抓重点工作落实,聚焦工作重点,推进民族团结示范县和“两个健康”示范县创建,加强党外干部培训,做好知联会换届工作;要对照年初制订的工作计划和工作目标,认真梳理今年以来各项工作的开展情况,深挖工作亮点,撰写工作总结,同时要对标对表,发现薄弱环节,补齐工作短板,力争在剩余的时间内迎头赶上;要按照中央、省、市的工作部署和今年以来各项工作的开展情况,各部门要提前进行工作谋划。

强国复兴有我

人民币发行行为人民

中国人民银行周口市中心支行货币金银科科员常手飞

“全党要把青年工作作为战略性工作来抓,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”当读到党的二十大报告中习近平总书记对青年寄予厚望的话语时,我不禁心潮澎湃。作为一名青年党员,我要以更加昂扬的奋斗精神、更加饱满的热情投入人民银行货币金银工作中。

2018年,我进入中国人民银行周口市中心支行工作。大学时,我只知道中国人民银行是“发行的银行、银行的银行、政府的银行”,并不了解具体的业务内容。入职后被分配到货币金银科,才了解到我即将从事的工作是人民银行“发行的银行”工作职责,才知道人民银行的工作与老百姓的日常生活息息相关,从那时起,“金融为民”“人民币发行行为人民”的工作理念就在我心里埋下了种子。

周口市是河南省现金使用量较大的地市,因此,做好货币金银工作也就尤为重要。工作4年来,我累计为群众鉴定火烧、严重腐蚀等特殊残缺污损人民币187笔,挽回群众经济损失370余万元。2018年11月6日,我接到一个求助电话,淮阳区白楼镇一村民刘旭家中因电线线路老化,突发火灾,原定于次日带去郑州用于给老母亲看病且经多方筹借的5万元现金被大火吞噬,可能将这个原本就不富裕的家庭带入更窘迫的境地。大火被扑灭后,刘旭从灰烬中找出被烧成炭焦状的人民币求助兑换。经过我和同事3个多小时的剥离鉴定,最终剥离出303张火烧人民币。按照《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》进行鉴定,最终确定满足全额兑换标准的125张,满足半额兑换标准的178张,并进行密封处理,为当事人挽回经济损失21400元。

入职以来,我始终秉持“人民币发行行为人民”的工作理念,提高流通中人民币的整洁度,让老百姓直观感受到手中的现金越来越新了;加大原封新券(新钱)的投放力度,让老百姓过年换新钱不难了;公布办公室电话,接听数个涉及现金使用方面的投诉电话,解决了老百姓“急、难、愁”的金融问题;组织全市商业银行开展常态化反假货币宣传活动,向群众普及反假货币知识,目前我市累计有80余万人次参与反假货币宣传线上答题,答题人数连年位居全省前列。

作为一名青年党员,我生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明;作为一名基层金融工作者,我时刻谨记工作职责,拿出为人民服务的决心和毅力,将“金融为民”“人民币发行行为人民”工作理念落到实处,以自己点滴之光为人民银行事业添彩。(16)记者 何晴 整理)